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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 35ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 25.10.2021 
 

ATA Nº 056/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 35ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no vigésimo 
quinto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às  nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador 
Elmo Franke Pauli e secretariada  pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início 
à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes  e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE  onde ele  fez a leitura de um texto bíblico e na 
sequência o presidente passou a aprovação da ata da sessão anterior, 34ª Sessão 
Ordinária, sendo a ata aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente passou a 
assinatura do termo de presença, estando presentes na sessão os vereadores: Algacir 
Kroth; Ceni da Rosa Justen; Elias Xavier Andrade; Elmo Franke Pauli; Jair Francisco 
Rauber; Jair Loreno Bogler; Maico Luzzi; Tarcisio Mascarello; Valentin Kniphoff. Na 
sequência o secretário fez a leitura da Mensagem do Executivo nº. 70/2021 – 
Projeto de Lei nº 64/2021. Em seguida o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE 
onde houve a segunda discussão e segunda votação do PL-062/2021/L – Dá 
Denominação a Prédio Público. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres 
das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente então 
passou a discussão do projeto onde se manifestou e apoiou a aprovação do projeto o 
vereador Jair Bogler e na sequência o presidente então pôs em votação o projeto que foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou a segunda discussão e 
segunda votação do PL-068/2021/L – Altera a Lei Municipal nº 1.554 de 06 de outubro 
de 2020 e dá outras providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres das 
comissões e parecer jurídico, e sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou 
a discussão do projeto e não havendo manifestações passou a votação do projeto que 
foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão o presidente passou a 
primeira discussão e primeira votação do PL-070/2021/E – Altera a Lei nº 1.563 de 21 
de dezembro de 2020 e Lei nº 1.565 de 21 de dezembro de 2020. O secretário fez a 
leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, e sendo todos 
os pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do projeto e não havendo 
manifestações passou a votação do referido projeto de lei, sendo este aprovado por 
unanimidade. Na sequência o presidente passou a primeira discussão e primeira votação 
do PL-071/2021/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito 
adicional suplementar para o exercício de 2021 e dá outras providências. O secretário fez 
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a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos 
os pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do projeto e não havendo 
manifestações passou a votação do referido projeto sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Em seguida o presidente passou a única discussão e única votação do PDL-
002/2021/L - Referenda o convênio nº. 4500063069 celebrado entre o Município de 
Missal e da ITAIPU. O secretário fez a leitura do projeto do decreto e dos pareceres das 
comissões e jurídico, e sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou a 
discussão do decreto onde o vereador Algacir se manifestou e teceu comentários ao 
projeto. Ninguém mais de manifestando o presidente pôs em votação o projeto de 
decreto legislativo, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência o 
presidente passou única discussão e única votação do PDL-003/2021/L - Aprova o 
Orçamento para a Realização do Natal Luz. O secretário fez a leitura do projeto do decreto 
e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, 
o presidente então passou a discussão do projeto e não havendo manifestações passou 
a votação do projeto que foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou 
a única discussão e única votação do PDL-004/2021/L - Aprova o Orçamento para a 
Realização da Festa de Abertura da Temporada de Verão. Após o secretário ler o projeto 
do decreto e os pareceres das comissões e jurídico, e sendo todos os pareceres 
favoráveis, o presidente então passou a discussão do projeto e não tendo manifestações 
passou a votação do referido projeto sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade à sessão o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o secretário 
fez a leitura da IN-207/2021 – Tarcisio, Jair Rauber, Maico, Jair Bogler, Elias e Valentin 
– Para que a administração faça um polimento e pintura no piso da quadra de esportes 
do distrito de Dom Armando. O vereador Tarcisio se manifestou e justificou a indicação. 
Em seguida o secretário fez a leitura da IN-209/2021 – Maico, Jair Rauber, Tarcisio, 
Jair Bogler, Elias e Valentin – Para que seja feita uma revitalização no campo de São 
João, com reforma da copa, banheiros, banco de reservas e vestiário. Os vereadores 
Maico, Elias, Valentin e Jair Rauber se manifestaram e teceram comentários a indicação 
e o vereador Algacir também se manifestou e comentou sobre melhorias a serem feitas 
no campo de linha Bandeirantes. Em seguida o presidente passou a leitura da IN-
210/2021 – Maico, Jair Rauber, Tarcisio, Jair Bogler, Elias e Valentin – Para que o poder 
executivo estude a viabilidade de instalação de uma farmácia móvel em uma van para 
atender a todas as regiões do município. Se manifestaram e comentaram a indicação os 
vereadores Maico, Jair Rauber, Valentin, Jair Bogler e Elias.  Dando continuidade à sessão 
o presidente passou a ENTREGA DE PROJETO(S) onde foi baixado para as comissões 
o PL-072/2021/e – Dispões sobre a regulamentação das funções, tarefas, atribuições 
e requisitos dos cargos especificados por meio da Lei Municipal nº 1.568, de 30de 
dezembro de 2020 e dá outras providências. Encerradas as matérias do grande 
expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se 
manifestar na tribuna o vereador Jair Francisco Rauber que comentou sobre o forte 
temporal que havia atingido o município no final de semana, onde agradeceu a 
administração municipal na pessoa do prefeito e vice que com a motosserra ajudaram a 
retirar os galhos das estradas, agradeceu ao servidor Darci Schommer que era o 
plantonista e que o vereador havia procurado para resolver os problemas que as pessoas 
estavam lhe passando. Comentou sobre a falta de água e luz na cidade e no interior e 
sobre o vendaval e a chuva de granizo que havia causado prejuízos, mas que tinham que 
agradecer que os danos foram apenas materiais e que ele não tinha visto ninguém 
perdendo a vida na região. Citou que no domingo de manhã ele e o senhor Darci haviam 
ido na casa do prefeito para ver o que poderiam resolver sobre a falta de água e que o 
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prefeito havia vindo com eles no pátio de máquinas e já havia mais pessoas esperando 
para serem atendidas, nem tudo conseguiam fazer pois o tamanho do município era 
enorme e o município só tinha dois caminhões, mas conseguiram atender a maioria das 
pessoas, e na pessoa do prefeito agradeceu a toda população de Missal que estão 
conseguindo os levar adiante. Encerrou sua fala pedindo que a Sanepar pusesse adquirir 
um gerador, pois nem sempre precisam, mas quando precisam a população fica 
desassistida, e que a administração municipal também fizesse a aquisição de um gerador 
para servir de desafogo quando precisassem. Agradeceu ao Deputado Elio Rusch  que 
estaria o visitando para ver o que mais conseguiria para o município e citou que estavam 
conseguindo um parquinho para o bairro Kotz. O vereador Tarcisio usou um aparte e 
agradeceu ao deputado Elio Rusch pelas duas vans que ele havia enviado para o 
município, e a administração municipal que havia atendido suas indicações de número 10 
e 125 sobre a reforma do teto do ginásio e poda das árvores em Dom Armando. 
Encerradas as manifestações na tribuna o presidente convidou a todos para a sessão 
extraordinária logo em seguida e nada mais tendo a ser deliberado encerrou a sessão.  


